

编者按:

楼市政策组合拳综合调控楼市之后,全国百城房价仍不见下跌。在CPI一路高涨,各种生活物品价格不断涨价之时,普通民众只能感慨,什么都涨就是工资不见涨,调控调控,房价为何越调越高难以控制呢?本文将分析18个理由帮你读懂国情,读懂高房价。

理由一: 奢侈消费风起云涌, 助长房价飙升

前一些时间,盛传中国富豪在美国大把烧钱消费,“哥什么都没有,就是有钱”,这与刚改革开放那阵,靠着几分胆量而一夜暴富的洗脚上田的农民在夜总会“烧钱”比阔如出一辙。中国刚富起来,由于长期以来的贫穷落后,加上文化底蕴薄,一旦手里有了几个钱,就“小农意识”高涨,摆阔比富,此为其一;其二,由于不少国人手里有钱了,生活好了生活方式便发生了质变,由以前的吃得饱穿得暖上升为享受人生,当前国人的享受意识日益增强。而宽大豪华的住处是享受生活最重要的元素之一,所以许多人开始换房,面积越换越大,档次越换越高。中国奢侈消费令世界瞠目结舌,并且有风起云涌之势,这些富人买房,出手大方,一看到心仪的的房子,就买下,且多是一次性付款。因为他们有的是钱。

理由二: 政策控制房价过快上涨, 不是打压

国家为什么要调控房地产?因为房地产发展过快,长期占用“超车道”行驶,严重影响其他车辆通行;因为房价上涨太快,几乎是翻着跟斗上涨的,不利于改善民生。中央政府调控的目的非常明确,只不过大家没有解读明白。注意了,中央调控房地产,是控制房价过快上涨,是“控制过快”,控制暴利,真正意图是不要让房价涨得太快了,但可合理上涨,是将房价控制在一起合理的上涨幅度,而不是要打压房地产,中央政府对房地产对经济的影响和拉动作用,是非常清楚的,不可能打压房地产。从这个意义上来说,房地产仍然会一路凯歌,在五年内指望房价下降,无异于痴人说梦。当然,房价的波动是有,短期下调后很快又会上升,主线是上升的。

理由三: 通胀预期加大,带动房价上扬

CPI在不断上升,农产品价格屡创新高,从经济学角度来看,食品价格指数将直接反射到房价上。看看油价这几年攀升有多快,像滚雪球似膨胀。物价指数的走高,必然带动房价上涨,连白菜萝卜的价格都在上涨,房价没有不涨的理由。不可能其他物价上涨,而独让房价下跌吧?要控制房价,就须先稳定CPI,否则控制房价只是一厢情愿罢了。

理由四: 地价猛涨,催高房价

大家只看到房价在飞涨,实际上地价比房价涨更快,有报道说,十年前买的地,至今未开发,光地价就翻了几百倍,比做开发还赚钱,又省事。地价是一年比一年高,像孙悟空翻筋斗似的。而地价占了房地产开发成本一半,地价上涨,房价肯定上涨。政府采用拍卖的方式出让土地,也只会加速提升地价,人为地价炒高,除非国家改变土地出让、流转形式,否则这一方式只会把地价不断推向高点。前些年出现的土地楼面价过高房价就充分说明了问题,面粉比面包贵是很不正常的现象。一些央企介入房地产开发,因为央企有政府背景,不缺钱,导致地王频现,这一切成了房价上涨的背后推手。

18个理由让你读懂国情 读懂高房价

理由五: 建材价格攀升, 成了房价的幕后推手

除土地价格暴涨外,房地产的其他方面的成本也在不断上升,钢材、水泥等建材价格的上涨,成了房价上涨的一个隐形幕后推手,成本增加,房屋售价无疑是跟着增加的,并且房价的增加比成本增加的系数高很多。

可能有人会说,建材成本的增加,在整个成本构成中所占比例不大,并且建材价格的上升,对房价的上涨影响非常有限。诚然,建材成本的增加,在房价上涨中所形成的推动力是有限的,理由十分简单,因为到今天为止,房地产仍是暴利,是其他任何行业所无可匹敌的。并且房地产的规模效益明显,利润略高于其他行业一点点,都足以形成巨大的利润漩涡。

理由六: 城市化进程拉动房价上扬

中国城市化进程水平只有40%,而发达国家的平均水平是70%以上,中国离这个水平还有很大的差距,这就意味着还有大量的农民要进城,这些进城的农民需要住房,住房需求空间非常庞大。中国正处于经济调整增长中,城市化进程正在加速,城市化进程的加速,必然伴随大量非城市人口涌向城市。

要知道,中国是个农业大国,农村人口占了大多数,光进城的农民,就是住房消费中一个非常诱人的数字,除非城市化进程停滞,农民才不会进城。

理由七: 中国城市正处于 大拆大建的高速发展期

君不见中国的城市扩容简直就是加速度前进,今天的一个城市,几年前的城区范围还很小,三五年后,城区范围就成倍数扩大。拿广州来说,几年前城区范围只有1000多平方公里,今天已经扩大到3800多平方公里,城市的快速扩张,必然导致大拆大建,扩张后,需要大量的居住、工作人口相匹配。此外,大拆大建还导致大量的拆迁性需求,并且都是小房换大房,普通房换高档房。不可能城市扩张后,却无人进驻,而成为一个空城,事实证明,城市扩张到哪里,人口就填满哪里。

理由八: 经济发展离不开房地产, 支柱产业地位仍无法动摇

大城市在几年前,是以房地产作为支柱产业来对待的,当下大城市的经济发展逐步走上正轨,房地产的支柱产业地位虽然不明显,但是仍然在起着举足轻重的作用。而在二、三、四线城市,房地产仍然是当之无愧的支柱产业。

房地产开发到哪里,城市就延伸到哪里。房地产的带动作用,是谁也不可低估的,几乎带动所有行业的发展,比如服装、化妆品等看起来与房地产无关,实际上服装和化妆品业的发展也有房地产的功劳,开发的大量服装和化妆品主题商城及专业市场,无不推动其发展的车轮。离开房地产,各行各业都将受到不同程度的打击。

理由九: 房地产成了 地方财政的主要收入来源

房地产成了地方政府财政收入主要来源,这已经是一个不争的事实,我们不说房地产对地方经济的拉动,单是房地产开发所需的土地供应,就是地方财政的支撑点,假如缺少了土地收入,地方政府的腰包就会囊中羞涩,减少了财政收入,就会影响到地方政府的行政力量、职权力量。因此,无论中央怎么调控,地方政府

自有算盘,拨打着自己的小九九,不能公开支持房地产,便在暗中支持,这也是中央调控成为“空调”的一个重要因素。

理由十: 房子是保值增值的最佳投资

房子已不再仅仅是居住的,同时更是一种理想的投资产品。在银行利息式微、股市风险较大、黄金行情不稳等因素驱动下,房子成了百姓最为保值增值的投资产品。财产性收入是提高国民收入的一种较好生财之道。许多已经买房的人都享受到了房子巨大增值所带来的利益。这也正是许多有钱人一而再,再而三地不断买房的原动力,在中国,拥有5—10套房子的人并不少,而拥有2—3套房的人则比比皆是。房子超强的增值能力,像兴奋剂一样,令人振奋。前些年出现的大批炒房团,也正是看上了房子的超强增值能力,并且大都从中获得了巨额利润。

理由十一: “有房才有家”的传统守旧思想 趁着房价上涨

受几千年来传统封建思想的影响,国人总认为“有房才有家”,没有房就形同漂泊,像无根浮萍。这一思想根深蒂固,一直在影响、左右着国人。受这一陈腐思想的影响,国人在成年后,都为房而奋斗,所以产生了大批的房奴。每个人成年工作几年后,就想着要买房,千方百计赚钱,省钱,目的就是要买一套属于自己的房子。可以想象,每个成年人都想买房,一些未婚女性也想买房,男人双方在结婚前都买了房,结婚后就拥有两套房了,当然这为数不多,按照这一现象,中国房价没有不上涨理由,因为刚性需求大。

理由十二: 女人是房价上涨的帮凶

百姓都在骂房价太高,许多女人都参与到这个“骂战”中来,殊不知,女人自己成了房价高涨的帮凶。中国女人有着强烈的依赖心理,出嫁总是抱着一种“我把自己托付给你”的心态。要嫁就嫁个有房的人,如果听说对方没有房子,就会发出威胁:等你买了房再说,没买房别谈婚论嫁。这还算好点的,碰上犟的,连房也没有?分手。中国男人受女性的这种“压迫”,就拼命去赚钱买房,目的很简单,就是为了娶个媳妇成个家生儿育女。许多人就这样稀里糊涂地成了房奴,等到结婚后,女人与男人一起“房奴”,共同挣死挣活挣钱还贷。

女人这种思想,无疑成了推高房价的帮凶,如果女人不要求男方一定要有房才恋爱结婚,那么,会有许多人不会加入到置业大军中去,至少会延缓。

理由十三: 政府调控不合理, 变相助涨房价

面对房价直线上升局面,面对百姓对房价过高抱怨,政府只得出台实施调控,然而政府仅是“头痛医头,脚痛医脚”,行事方式是,等出了问题才去补救,而没有在事前拿出一整套管理规范方案,总是在穷于应付,当房价高了,就调控一下,房价相对稳定了,就置之度外,这种行事管控方式,只会推房价,因为政府不是制订了一整套系统方案,而是临时加以调控,每一次调控,就把房地产推向风口浪尖,将房地产从幕后拉到台前亮相,这能让房价下降吗?因为政府隔三差五地调控一下,弄得全民都在关注房价、讨论房价,这一关注、两讨论,房地产自然热度不减,并且还会不断升温,热起来了,价格没有不涨的道理。当人们天天都在喊声“提高妇女地位”时,“妇女地位”就显然没有提高,而当人们不再喊时,妇女地位就已经提高了。当一万个人、十万人、一百万个人、千万个人、亿万人都在



关注某个人时,这个人想不出名都难,出名,身价能不暴涨吗?

理由十四: 房屋居住时限短, 加大市场需求空间

根据有关部门调查研究,发现一套房子,通过在住了七至八年后便会换新房。出现这种现象,是因为经济快速发展,百姓的享受意识得到加强,住了七八年后,新房就成旧房了,人们便再次换新房。加上城市以摊大饼的方式快速扩张,即使你不换,可能也会在城市发展被新规划拆迁。现代社会,指望一套房住几十年,是很不现实的。这从某个侧面,加大刚性需求。

理由十五: 腐败性需求拉高房价

所谓腐败性需求,就是公务员因腐败而收入丰厚,在三四线城市,许多居民几乎都买不起房,除了那些做生意做得比较好的以及企业老板,三四线城市的白领收入有限,仅靠工资很难在短期内买得起房,据了解,在三四线城市,大部分都是公务员、文教卫系统在买房,这些人为什么买得起房?光靠工资收入,也同样买不起,但他们却成了买房的主力,从表面判断,只能说是腐败致富,一些人通过腐败积累了大量财富,这些人不但买一套,而且买两套三套甚至更多,这种腐败性需求,无疑带动了房价的上涨,他们为高房价做出了较为明显贡献,要真正降房价,打击腐败性需求,可说是一条行之有效的措施。

理由十六: 开发商暗言降价, 房价只会走高

其实道理非常浅显,如果开发商稍有动静,媒体便声嘶力竭地大肆鼓噪,只要哪家楼盘开始降价促销了,媒体就立即进行大篇幅炒作,本来降价促销是一种非常正常的营销手段,可媒体就爱“闹事”,添油加醋地一炒作。实际上,媒体最不希望房价下降,甚至媒体比开发商还担心房价下降,为什么呢?

理由十七: 有房百姓支持房价上涨

房产市场另一个群体也是不容忽视,尽管声音叫得不响亮,但所起的作用却不小,这个群体就是已经买了房的有房一族。这个有房群体并不希望房价下跌,反而盼着房价上涨,因为如果房价下跌,那他们的房子就贬值了,而房价上涨,他们的房子就升值。而有房一族显然比无房一族更具实力,无论在经济上,还是在社会地位上,都高于无房一族,并且有房一族还在某种程度上掌握了操控权,至少民间的有钱一族以及公务员和在政府机关工作的非公务员群体,基本都有自己的住房,而这些人都是具有一定“操控”能力。他们会利用自己的“能力”来阻止房价下跌。

理由十八: 媒体支持房价上涨

房地产稍有动静,媒体便声嘶力竭地大肆鼓噪,只要哪家楼盘开始降价促销了,媒体就立即进行大篇幅炒作,本来降价促销是一种非常正常的营销手段,可媒体就爱“闹事”,添油加醋地一炒作。实际上,媒体最不希望房价下降,甚至媒体比开发商还担心房价下降,为什么呢?



马云发动员工 买房救绿城

楼市调控下绿城命运危急,其董事长宋卫平与马云私交匪浅,阿里巴巴60员工组团探访绿城三楼盘,可享9.2折加团购折扣。

绿城“被破产”消息传来,阿里巴巴集团主席马云率先伸出援手。

近日,由近60人组成的两组阿里员工专属看房团,参观考察了3座绿城楼盘,分别是翡翠城、西溪诚园、明月江南。这是阿里巴巴与绿城首次有组织的合作看房活动。

此前一天,阿里巴巴的一封内部邮件显示:阿里员工购买上述3处绿城楼盘房源,可享绿城员工内部折扣9.2折,且享有额外团购折扣。

阿里巴巴集团副总裁陶然近日向早报记者证实了邮件内容。上述内部邮件还提到,这是阿里集团携手合作伙伴绿城房产推出的购房优惠活动,上述3处楼盘近期都有90平方米左右的小户型推出。

事实上,早在11月2日,绿城传出“被破产”消息后第二天,绿城董事长宋卫平在接受杭州当地媒体采访时即已透露,“马云已号召阿里巴巴的弟兄们,买入绿城的住宅”,并称“双方的具体要求还在谈”。

此次曝光的阿里内部邮件,证实了马云已经伸出了援手。

据悉,宋卫平与马云私交匪浅,两人曾一起回浙江嵊州老家祭祖,并同为私人会所“江南会”的创始会员。

不过,绿城对于购房优惠的幅度尚未松口。

绿城方面称,该公司确与阿里巴巴集团推出优惠购房活动,阿里员工在绿城购房可享受绿城员工内部折扣,“但具体优惠幅度,需根据意向套数再决定”。业内人士称,平时绿城开出的团购价,(折扣)只能拿下一两个点,如阿里员工能享受9.2折,是非常罕见的折扣。

值得一提的是,阿里巴巴对于旗下员工购房,已有支持计划。

此前的8月,阿里巴巴集团向员工推出30亿元“ihome”无息置业贷款计划。工作满3年且首次置业的阿里员工,可享受集团提供的30万元无息贷款。

据了解,上述3个绿城楼盘分别位于杭州滨江、城西,距阿里巴巴集团下属公司都较近,其中价格最低的翡翠城楼盘,9.2折后价将在每平方米17000元左右。

与此同时,向绿城伸出援手的浙江公司亦非阿里一家。据了解,绿城同时在与浙江几家公司洽谈员工优惠团购。

(摘自《东方早报》陆政文)